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Συνεδρία της Διασυνοδικής Επιτροπής της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας στον Ιερό Καθεδρικό Ναό
Χριστού του Σωτήρα

Στις 28 Ιανουαρίου 2011 στην Αίθουσα Εκκλησιαστικών Συνελεύσεων του Ιερού Καθεδρικού Ναού
Χριστού του Σωτήρα συνήλθε σε πρώτη συνεδρία υπό την Προεδρεία του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου η Διασυνοδική Επιτροπή της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας. Των εργασιών προηγήθηκε η δοξολογία για την έναρξη κάθε καλού έργου.

Στη συνέχεια στους παρόντες απεύθυνε χαιρετισμό ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας, ο οποίος τόνισε ότι η Διασυνοδική Επιτροπή είναι ένα καινούργιο όργανο της
εκκλησιαστικής διοίκησης, όπου «κληρικοί και λαϊκοί καταστάθηκαν συνεργάτες των Επισκόπων».
Για την Επιτροπή επεξεργάσθηκε εκκλησιολογικά ορθή μορφή εργασίας, η οποία εξαιρετικά
εύστοχα διατυπώθηκε από τον Άγιο Κυπριανό Καρθαγένης: «Η ταπεινοφροσύνη, η διδασκαλία και η
ίδια η ζωή απαιτούν, ώστε οι Προκαθήμενοί μας, συνηγμένοι με τους κληρικούς παρουσία του
λαού...να μπορέσουν να διαχειριστούν όλα κατόπιν κοινής συνεννοήσεως».

Συνοψίζοντας προκαταρκτικά πορίσματα της πρώτης χρονίας εργασίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης
ενημέρωσε ότι κάθε από 13 Επιτροπές κατέθεσε στο Προεδρείο τουλάχιστον ένα κείμενο
συμπεριλαμβανομένων σχεδίων αποφάσεων των Ιερών Συνόδων ή Συνόδων Ιεραρχίας, θεμάτων για
δημόσια συζήτηση και κειμένων δογματικού χαρακτήρα για την εξέταση από Συνόδους Ιεραρχίας
και Ιερά Σύνοδο. Οχτώ σχέδια ενεκρίθησαν στην πρώτη ανάγνωση στη συνεδρία του Προεδρείου το



Δεκέμβριο 2010 και στη συνέχεια αποστάλθηκαν στις επαρχίες για σχόλια και αναρτήθηκαν στο
Δίκτυο με σκοπό τη διεξαγωγή της δημόσιας συζήτησης.

«Έχουμε λάβει 54 σχόλια από τις επαρχίες και περισσότερα από 500 σχόλια από το Δίκτυο. Αυτά
επιβεβαιώνουν το αμέριστο ενδιαφέρον πολλών ανθρώπων ως προς την ανάπτυξη της
εκκλησιαστικής ζωής. Χαίρομαι που μετρημένα και ακριβή σχόλια έγραψαν τόσο κληρικοί, όσο και
λαϊκοί», ανέφερε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Επίσης ο κ. Κύριλλος τόνισε την ιδιαίτερη συμβολή στη συζήτηση ορισμένων επαρχιών της
Ρωσικής Εκκλησίας.

«Έτυχα να ακούσω σχόλια ότι η Μόσχα δήθεν ακολουθεί το δικό της τρόπο ζωής, επινοώντας για
τον εαυτό της προδιαγραφές και οδηγίες, οι οποίες δεν ωφελούν τις επαρχίες και αντίθετα
περιπλέκει όλα. Σχόλια από επαρχίες και Δίκτυο αναιρούν την άποψη αυτή. Η Επιτροπή επιτρέπει
συμμετοχή στην εργασία όλων χωρίς εξαιρέσεων, όσοι κατοικούν έως εσχάτου της γης (Πραξ. 1.
8)», πρόσθεσε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Μεγάλος αριθμός σχολίων και εξαιρετικά σύντομο διάστημα, που μεσολάβησε από την κατάθεση
κειμένων έως την έναρξη των εργασιών κατέστησε αναγκαία τη συγκρότηση μιας ειδικής
Συντακτικής Επιτροπής προεδρεύοντος του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
κ. Κυρίλλου. Η Συντακτική Επιτροπή αφού εξέτασε όλα τα σχόλια πρότεινε σχετικές
τροποποιήσεις στα κείμενα, τα οποία παρουσιάζονται για την εξέταση της ολομέλειας της
Διασυνοδικής Επιτροπής.

***

Η διάταξη σχετικά με τη Διασυνοδική Επιτροπή της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ενεκρίθη στη
συνεδρία της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας της 27ης Ιουλίου 2009
προεδρεύοντος του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου (Πρακτικά
№ 55).

Τη Διασυνοδική Επιτροπή απαρτίζουν διακεκριμένοι Αρχιερείς, ιερείς και λαϊκοί της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56078/
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